



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών
Οργάνων

Ηράκλειο, 29 Ιουνίου 2023
Αρ. πρωτ.: 215210

Ταχ. Δ/ση :Πλατεία Ελευθερίας
Ταχ. Κώδικας :712 01
Πληροφορίες :Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία
:2813 400235
Τηλέφωνα :tyso@crete.gov.gr
e-mail

ΠΡΟΣ: - Δ/ση Διοικητικού – Οικονομικού ΠΕ
Λασιθίου

ΚΟΙΝ: - Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Λασιθίου

ΘΕΜΑ: Διαβίβαση της αριθ. **158/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα, για τις δικές σας ενέργειες, αντίγραφο της αριθμ. **158/2023** απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου (**απόσπασμα πρακτικού Ν° 13/29-06-2023**), που αφορά στον **Καθορισμό αριθμού μαθητευόμενων για το Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ, για απασχόληση στην Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου κατά την περίοδο 2023-2024.**

Η Προϊσταμένη του Τμήματος

Νίκη Βαρδιάμπαση

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Περιφερειάρχη
- Εκτελεστικό Γραμματέα



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ:**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ Ν° 13/29-06-2023
Αριθμ. απόφ. 158/2023**

Στο Ηράκλειο σήμερα την **Πέμπτη 29 Ιουνίου 2023 και ώρα 12:00** πραγματοποιήθηκε **δια περιφοράς συνεδρίαση** στο Ηράκλειο των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κρήτης, που αναδείχθηκαν κατά τις εκλογές της 26^{ης} Μαΐου 2019 και ανακηρύχθηκαν με την αριθμ. 69/2019 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Ηρακλείου, ύστερα από τη με αριθμ. πρωτ. **198756/16-06-2023** Πρόσκληση του Προέδρου του.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Αρναουτάκης Σταύρος και οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.: Αλεξάκης Γεώργιος, Ανδρουλάκης Ιωάννης (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου), Αρχοντάκης Γεώργιος, Βαγιωνάκη Μερóπη, Βαμβακάς Λάμπρος, Γουλιδάκης Ιωάννης, Γύπαρης Κωνσταντίνος, Δανδουλάκης Κωνσταντίνος, Δασκαλάκη Καλλιόπη (Πόπη), Δοξαστάκης Ζαχαρίας, Ζάχαρης Ευάγγελος (Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου), Κακογιαννάκης Νικόλαος, Καλλέργης Νικόλαος, Καλογεράς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Χανίων), Καμπουράκης Λάμπρος (Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής ΠΚ), Κονταξάκης Γεώργιος, Κοπάσης Ελευθέριος, Κουκλινός Ανδρέας, Κουρουπάκης Αναστάσιος (Τάσος), Κουτεντάκη Ευχαριστία (Εφη), Κριτσωτάκης Μιχαήλ, Κωνσταντινίδης Ευθύμιος (Θέμης), Κώτσογλου Κυριάκος (Αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Π.Κ.), Λεονταράκης Ιωάννης, Λιονή Μαρία (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου), Μαλανδράκη – Κρασουδάκη Σοφία, Μανούσακας Ιωάννης (Βλαντάς), Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Μαρκογιαννάκης Αλέξανδρος, Ματαλλιωτάκης Γεώργιος, Μερωνιανάκης Γεώργιος, Μηλάκη Γεωργία, Μπαριτάκης Παύλος, Ξενικάκης Κωνσταντίνος, Ξυλούρης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιβάλλοντος Π.Κ.), Παπαβασιλείου Νεκτάριος, Παπαδεράκης Αντώνιος (Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας Π.Κ.), Παρασύρης Ιωάννης, Πιτσούλης Γεώργιος (Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού, Πρόληψης και Κινητών Μονάδων ΠΚ), Σκουλάς Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Συντονισμού και Υποστήριξης Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΚ), Συριγωνάκης Νικόλαος (Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου), Τζεδάκης Σταύρος (Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών και Επικοινωνιών Π.Κ.), Τσιφετάκης Γεώργιος (Σερέτης), Φασουλάκης Κωνσταντίνος, Χανιωτάκη – Μυλωνάκη Μαρία, Χνάρης Εμμανουήλ, Χουδετσανάκη – Γιακουμάκη Ειρήνη (Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενή τομέα ΠΚ), Χουστουλάκη Γενοβέφα και Χρονάκης Νικόλαος.

Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχε αν και κλήθηκε νόμιμα, ο κ. Σπυρόπουλος Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ακόμα για την τήρηση των πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη, Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία, Μιχελινάκη Άννα, Νικάκη Δέσποινα και Πατεράκη Μαρία υπάλληλοι Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων ΠΚ και η κα Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος στο γραφείο Περιφερειάρχη.

Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, αναφέρει ότι η συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου γίνεται δια περιφοράς, (σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 167 παρ. 1 του Ν 3852/10 όπως συμπληρώθηκε με την παρ. 2 άρθρου 184 του Ν. 4635/19 ΦΕΚ 167^Α/30-10-2019) και κρίνεται αναγκαία διότι σύμφωνα με ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Δια Βίου Μάθησης & Νεολαίας του Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων, η προσφορά θέσεων μαθητείας από φορείς του δημόσιου τομέα, παρατείνεται μέχρι την Παρασκευή 30/6/2023 και ώρα 23:59.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 1.3: Καθορισμός αριθμού μαθητευόμενων για το Μεταλυκειακό Έτος-Τάξη Μαθητείας ΕΠΑ.Λ, για απασχόληση στην Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου κατά την περίοδο 2023-2024.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο έχοντας υπόψη:

1. **Τις διατάξεις:**
 - α) του **Ν. 2690/1999**: «Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις»,
 - β) του **Ν. 3852/10**: «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης»,
 - γ) του **άρθρου 33** του **Ν. 5013/2023**: «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση, διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα και άλλες διατάξεις»,
όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.
2. **Το Π.Δ. 149/2010**: «Οργανισμός της Περιφέρειας Κρήτης»(ΦΕΚ 242/27-12-2010, τεύχος Α'), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με την αριθμ. **1218/ΦΕΚ 762 τ. Β' / 26-02-2021** Απόφαση Συντονίστριας Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης.
3. Τη με αριθμ. **01/2022 (πρακτ. Ν° 01/09-01-2022)** απόφαση Π.Σ. εκλογής Προεδρείου του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης.
4. Τη με αριθμ. **23/2023 (πρακτικό Ν° 3/12-02-2023)** απόφαση Π.Σ. που αφορά: **α) Αποδοχή παραίτησης** του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Μπαριτάκη Παύλου και **β) Εκλογή νέου Προέδρου** του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Κρήτης.
5. Το με αριθμ. πρωτ. **198830/16-06-2023** έγγραφο της **Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού ΠΕ Λασιθίου**, στο οποίο αναφέρονται τα παρακάτω:
«Κατά την περίοδο 2023-2024 το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων θα εφαρμόσει πρόγραμμα μαθητείας για τους μαθητευόμενους του Μεταλυκειακού Έτους -Τάξη Μαθητείας αποφοίτων Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.)
Το Μεταλυκειακό Έτος - Τάξη Μαθητείας απευθύνεται σε αποφοίτους ΕΠΑ.Λ., περιλαμβάνει εργαστηριακά μαθήματα ειδικότητας, που πραγματοποιούνται στο σχολείο και παράλληλα «Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο» το οποίο αναλαμβάνει να παράσχει εργοδότης στον μαθητευόμενο. Η μαθητεία ολοκληρώνεται με τη συμπλήρωση του εργαστηριακού μαθήματος και των ημερών παρουσίας στον εργαστηριακό χώρο όπως αυτά περιγράφονται στον οδηγό κατάρτισης της ειδικότητας

συμπεριλαμβανομένων των 12 ημερών κανονικής άδειας που δικαιούται μαθητευόμενος.

Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν ημερήσια αποζημίωση που ορίζεται στο 95% επί του νόμιμου νομοθετημένου κατώτατου ορίου του ημερομισθίου ανειδίκευτου εργάτη σε όλη τη διάρκεια του «Προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο». Η Μαθητεία επιδοτείται από Εθνικούς και Κοινοτικούς πόρους, έτσι ώστε να καλύπτεται μέρος του μισθολογικού κόστους των μαθητευομένων.

Η χρηματική επιβάρυνση του εργοδότη μετά την αφαίρεση της επιδότησης αναφέρεται σε κοινή υπουργική απόφαση περί επιδότησης μαθητευομένων Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας και περιλαμβάνει μόνο το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών.

Η επιδότηση δεν καταβάλλεται για τις ημέρες της κανονικής άδειας, ασθένειας ή απουσίας όπως αυτές ορίζονται από τον κανονισμό λειτουργίας του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας. Στις περιπτώσεις κανονικής άδειας οι εργοδότες υποχρεούνται να καταβάλουν ολόκληρο το προβλεπόμενο ημερομίσθιο στους μαθητευόμενους. στις περιπτώσεις απουσίας λόγω ασθένειας εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 657-658 του Α.Κ.

Το Υ.ΠΑΙ.Θ. δεν επιβαρύνεται με την καταβολή δώρων και λοιπών επιδομάτων (όπου αυτά εξακολουθούν να ισχύουν).

Επειδή θεωρούμε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου πρέπει να συμβάλει στην επιτυχή υλοποίηση του θεσμού της μαθητείας προς όφελος τόσο των μαθητευόμενων όσο και της τοπικής κοινωνίας και επειδή μπορούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις των φορέων για την εκπαίδευση των μαθητευόμενων στην Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου, εισηγούμαι στο Περιφερειακό Συμβούλιο την ένταξη της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου, στους φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας του σχολικού έτους 2023-2024 για συνολικό αριθμό οκτώ (8) μαθητευομένων των παρακάτω ειδικοτήτων.

A.A.	Ειδικότητα	Αριθμός Νέων Προσφερόμενων Θέσεων Μετ. Έτος ΕΠΑ.Λ. 2023-2024
1	Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής	2
2	Υπάλληλος Διοίκησης & Οικονομικών Υπηρεσιών	2
3	Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων	2
4	Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής	2

Το κόστος κάλυψης των δεκατριών θέσεων για την Π.Ε. Λασιθίου θα καλυφθεί από τον φορέα 072-00 ΚΑΕ0385.01 «Αποζημίωση σπουδαστών για άσκηση στο επάγγελμα» στον οποίο έχουν προβλεφθεί οι απαιτούμενες πιστώσεις, σύμφωνα με την 2911/2023 (ΑΔΑ : 96ΕΔ7ΛΚ-ΓΟΜ) απόφαση δέσμευσης πίστωσης.

6. **Τις απόψεις του Προέδρου, και των μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου.**
Ύστερα από διαλογική συζήτηση

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει την ένταξη της Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου, στους φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας του

σχολικού έτους 2023-2024 για συνολικό αριθμό οκτώ (8) μαθητευομένων των παρακάτω ειδικοτήτων.

Α.Α.	Ειδικότητα	Αριθμός Νέων Προσφερόμενων Θέσεων Μετ. Έτος ΕΠΑ.Λ. 2023-2024
1	Τεχνικός Φυτικής Παραγωγής	2
2	Υπάλληλος Διοίκησης & Οικονομικών Υπηρεσιών	2
3	Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων	2
4	Τεχνικός Εφαρμογών Πληροφορικής	2

Το κόστος κάλυψης των δεκατριών θέσεων για την Π.Ε. Λασιθίου θα καλυφθεί από τον φορέα 072-00 ΚΑΕ0385.01 «Αποζημίωση σπουδαστών για άσκηση στο επάγγελμα» στον οποίο έχουν προβλεφθεί οι απαιτούμενες πιστώσεις, σύμφωνα με την 2911/2023 (ΑΔΑ : 96ΕΔ7ΛΚ-ΓΟΜ) απόφαση δέσμευσης πίστωσης, σύμφωνα και με όσα αναφέρονται στο σκεπτικό της παρούσας απόφασης.

Στην παρούσα απόφαση **ψηφίζει κατά** η περιφερειακή σύμβουλος κ. **Βαγιωνάκη Μερόπη, κατά δήλωσή της.**

Παρατήρηση:

Α. Οι περιφερειακοί σύμβουλοι κ.κ. **Μανουσάκης Νικόλαος, Μαρινάκης Αλέξανδρος, Χουστουλάκη Γενοβέφα, ψηφίζουν θετικά** αναφέροντας τα παρακάτω:

«Ψηφίζουμε θετικά επειδή για τους μαθητές του ΕΠΑΛ η πρακτική είναι προϋπόθεση για το πτυχίο τους .

Επισημαίνουμε όμως ότι το πλαίσιο της Μαθητείας έχει πυρήνα το φτηνό εργατικό δυναμικό που απαιτεί το κεφάλαιο, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες και απαιτήσεις του. Είναι κεκαλυμμένη ενίσχυση των εργοδοτών. Η συρρίκνωση των εργασιακών, ασφαλιστικών και μισθολογικών δικαιωμάτων της νέας βάρδιας της εργατικής τάξης γίνεται και κάτω από την ταμπέλα της «Μαθητείας» και της «απόκτησης εργασιακής εμπειρίας». Η περιφέρεια, από τη μεριά της, προσπαθεί και αυτή να μπαλώσει «τρύπες» με «τζάμπα» προσωπικό, αφού με συνέπεια υπηρετεί την πολιτική των ελαστικών σχέσεων εργασίας και των ιδιωτικοποιήσεων μέσω των αναπτυξιακών οργανισμών ΑΕ.

Επικεντρώνουμε στη διεκδίκηση ικανοποιητικών αμοιβών και συνθηκών εργασίας των μαθητευομένων. Διεκδικούμε την ουσιαστική αναβάθμιση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, για να μαθαίνουν οι μαθητές ολοκληρωμένα την ειδικότητά τους και το πτυχίο ειδικότητας που παίρνουν να είναι η μόνη προϋπόθεση για εργασία με δικαιώματα. Να αναβαθμιστεί ο τρόπος πραγματοποίησης της Μαθητείας, με πλήρη κατοχυρωμένα εργασιακά δικαιώματα για να εξυπηρετείται πραγματικά η μάθηση και η επαφή με το αντικείμενο εργασίας.»

Β. Ο περιφερειακός σύμβουλος κ. **Κριτωτάκης Μιχαήλ ψηφίζει θετικά** αναφέροντας ότι ο Καθορισμός θέσεων μαθητείας Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας αποφοίτων ΕΠΑ.Λ, θα έπρεπε να γίνει και για την Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου.

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως παρακάτω:
Ηράκλειο, **29-06-2023**

Ο Πρόεδρος του Π.Σ

Η Γραμματέας

Τα μέλη

Ευάγγελος Ζάχαρης

Γεωργία Μηλάκη